
� 1. PERCEPCIONES 
SOBRE LA SITUACIÓN 

ECONÓMICA Y POLÍTICA





Tabla SIT1. Valoración de la situación económica general de España
Refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría usted: muy
buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy Muy 

buena Buena Regular Mala mala N.S. N.C. Total (n)

ene-13 0,0 0,6 8,3 37,9 52,9 0,2 0,0 100 (2.483)

feb-13 0,2 0,5 6,8 32,9 59,5 0,2 0,0 100 (2.472)

mar-13 0,0 0,3 6,9 33,6 58,8 0,2 0,1 100 (2.477)

abr-13 0,0 0,5 8,4 36,3 54,6 0,2 0,0 100 (2.482)

may-13 0,0 1,0 8,3 34,5 56,1 0,0 0,1 100 (2.467)

jun-13 0,1 1,0 8,9 34,5 55,1 0,3 0,0 100 (2.481)

jul-13 0,0 0,8 9,0 37,0 52,9 0,1 0,1 100 (2.476)

sep-13 0,0 1,1 12,6 40,3 45,6 0,4 0,1 100 (2.475)

oct-13 0,0 0,7 10,4 35,8 52,6 0,3 0,1 100 (2.485)

nov-13 0,1 0,6 10,6 40,3 48,0 0,2 0,2 100 (2.472)

dic-13 0,0 0,9 11,8 38,8 48,1 0,3 0,0 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2013 (estudio 2.976), febrero 2013 (estudio 2.978), marzo 2013 (estudio 2.981), abril 2013 (estudio
2.984), mayo 2013 (estudio 2.987), junio 2013 (estudio 2.990), julio 2013 (estudio 2.993), septiembre 2013 (estudio 2.997), octubre 2013
(estudio 3.001), noviembre 2013 (estudio 3.005) y diciembre 2013 (estudio 3.008).
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Tabla SIT2. Valoración retrospectiva de la situación económica de España (1 año)
¿Cree usted que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

ene-13 5,7 27,4 65,9 0,6 0,4 100 (2.483)

feb-13 3,6 25,7 69,8 0,8 0,1 100 (2.472)

mar-13 4,9 25,7 68,3 0,8 0,2 100 (2.477)

abr-13 5,1 31,4 62,6 0,8 0,2 100 (2.482)

may-13 6,0 27,3 65,7 0,8 0,2 100 (2.467)

jun-13 5,0 30,9 62,5 1,2 0,3 100 (2.481)

jul-13 8,8 33,0 57,1 0,8 0,2 100 (2.476)

sep-13 9,4 38,9 50,0 1,5 0,2 100 (2.475)

oct-13 8,5 38,1 52,2 1,2 0,0 100 (2.485)

nov-13 7,9 39,0 51,5 1,3 0,2 100 (2.472)

dic-13 9,0 39,1 50,8 1,1 0,1 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2013 (estudio 2.976), febrero 2013 (estudio 2.978), marzo 2013 (estudio 2.981), abril 2013 (estudio
2.984), mayo 2013 (estudio 2.987), junio 2013 (estudio 2.990), julio 2013 (estudio 2.993), septiembre 2013 (estudio 2.997), octubre 2013
(estudio 3.001), noviembre 2013 (estudio 3.005) y diciembre 2013 (estudio 3.008).
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Tabla SIT3. Valoración prospectiva de la situación económica de España (1 año)
¿Cree usted que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que
ahora?

Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

ene-13 19,2 32,0 40,2 8,4 0,2 100 (2.483)

feb-13 14,5 33,6 41,2 10,6 0,2 100 (2.472)

mar-13 15,6 32,7 41,7 9,6 0,3 100 (2.477)

abr-13 15,6 38,3 35,7 10,2 0,2 100 (2.482)

may-13 14,1 34,9 41,9 8,9 0,2 100 (2.467)

jun-13 15,0 36,1 38,9 9,9 0,1 100 (2.481)

jul-13 19,5 37,4 33,6 9,3 0,2 100 (2.476)

sep-13 20,7 38,9 30,9 9,3 0,2 100 (2.475)

oct-13 18,1 40,8 32,0 8,9 0,2 100 (2.485)

nov-13 20,7 39,5 29,5 10,0 0,3 100 (2.472)

dic-13 20,5 40,6 29,1 9,7 0,0 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2013 (estudio 2.976), febrero 2013 (estudio 2.978), marzo 2013 (estudio 2.981), abril 2013 (estudio
2.984), mayo 2013 (estudio 2.987), junio 2013 (estudio 2.990), julio 2013 (estudio 2.993), septiembre 2013 (estudio 2.997), octubre 2013
(estudio 3.001), noviembre 2013 (estudio 3.005) y diciembre 2013 (estudio 3.008).
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Tabla SIT4. Valoración de la situación política general de España
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría usted: muy
buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy Muy 

buena Buena Regular Mala mala N.S. N.C. Total (n)

ene-13 0,0 2,6 17,1 36,3 41,1 2,6 0,2 100 (2.483)

feb-13 0,1 1,2 10,1 29,0 56,8 2,5 0,4 100 (2.472)

mar-13 0,0 1,4 11,9 29,8 54,2 2,2 0,5 100 (2.477)

abr-13 0,1 1,7 13,4 33,6 49,2 1,7 0,3 100 (2.482)

may-13 0,2 1,8 14,3 33,2 47,7 2,5 0,3 100 (2.467)

jun-13 0,0 2,0 14,4 32,4 48,3 2,6 0,2 100 (2.481)

jul-13 0,1 2,1 13,8 31,5 50,0 2,1 0,4 100 (2.476)

sep-13 0,2 1,9 14,1 32,6 47,8 3,0 0,4 100 (2.475)

oct-13 0,2 1,4 13,4 31,7 50,5 2,6 0,3 100 (2.485)

nov-13 0,2 1,6 13,8 32,7 48,5 2,5 0,7 100 (2.472)

dic-13 0,1 1,8 13,8 29,0 52,0 2,8 0,5 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2013 (estudio 2.976), febrero 2013 (estudio 2.978), marzo 2013 (estudio 2.981), abril 2013 (estudio
2.984), mayo 2013 (estudio 2.987), junio 2013 (estudio 2.990), julio 2013 (estudio 2.993), septiembre 2013 (estudio 2.997), octubre 2013
(estudio 3.001), noviembre 2013 (estudio 3.005) y diciembre 2013 (estudio 3.008).
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Tabla SIT5. Valoración retrospectiva de la situación política de España (1 año)
¿Cree usted que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

ene-13 6,5 47,5 42,6 3,0 0,4 100 (2.483)

feb-13 3,6 37,1 56,0 2,9 0,5 100 (2.472)

mar-13 4,0 37,5 54,6 3,1 0,8 100 (2.477)

abr-13 3,9 46,1 47,1 2,5 0,4 100 (2.482)

may-13 3,7 44,5 48,2 3,0 0,6 100 (2.467)

jun-13 3,8 46,1 46,6 3,1 0,4 100 (2.481)

jul-13 4,2 48,5 43,7 3,0 0,6 100 (2.476)

sep-13 4,3 49,3 42,2 3,8 0,4 100 (2.475)

oct-13 3,3 51,0 42,1 3,3 0,3 100 (2.485)

nov-13 3,4 51,6 40,8 3,3 0,9 100 (2.472)

dic-13 4,4 50,4 41,9 2,8 0,4 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2013 (estudio 2.976), febrero 2013 (estudio 2.978), marzo 2013 (estudio 2.981), abril 2013 (estudio
2.984), mayo 2013 (estudio 2.987), junio 2013 (estudio 2.990), julio 2013 (estudio 2.993), septiembre 2013 (estudio 2.997), octubre 2013
(estudio 3.001), noviembre 2013 (estudio 3.005) y diciembre 2013 (estudio 3.008).
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Tabla SIT6. Valoración prospectiva de la situación política de España (1 año)
¿Cree usted que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora?

Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

ene-13 12,7 43,3 33,4 10,1 0,4 100 (2.483)

feb-13 9,7 39,7 38,0 11,9 0,8 100 (2.472)

mar-13 10,6 40,0 37,9 10,6 0,9 100 (2.477)

abr-13 10,6 44,8 32,6 11,6 0,5 100 (2.482)

may-13 9,8 41,7 37,7 10,1 0,7 100 (2.467)

jun-13 10,1 44,8 33,9 10,6 0,6 100 (2.481)

jul-13 12,0 45,2 31,9 10,1 0,7 100 (2.476)

sep-13 10,9 46,2 32,0 10,1 0,8 100 (2.475)

oct-13 9,3 48,6 31,7 9,9 0,5 100 (2.485)

nov-13 9,3 48,0 31,7 10,0 1,0 100 (2.472)

dic-13 10,2 47,6 31,5 10,0 0,6 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2013 (estudio 2.976), febrero 2013 (estudio 2.978), marzo 2013 (estudio 2.981), abril 2013 (estudio
2.984), mayo 2013 (estudio 2.987), junio 2013 (estudio 2.990), julio 2013 (estudio 2.993), septiembre 2013 (estudio 2.997), octubre 2013
(estudio 3.001), noviembre 2013 (estudio 3.005) y diciembre 2013 (estudio 3.008).
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Tabla SIT7. Problemas principales que existen actualmente en España 
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? ¿Y el segundo?
¿Y el tercero? (MULTIRRESPUESTA)

Los políticos en 
Los problemas de La corrupción general, los partidos 

El paro índole económica y el fraude políticos y la política

% (n) % (n) % (n) % (n)

ene-13 80,9 (2.009) 38,9 (966) 17,7 (440) 30,2 (751)

feb-13 79,8 (1.973) 35,3 (873) 40,0 (990) 29,6 (733)

mar-13 81,5 (2.018) 34,4 (852) 44,4 (1.100) 31,4 (778)

abr-13 80,7 (2.002) 35,5 (882) 39,3 (975) 29,3 (728)

may-13 82,4 (2.034) 34,8 (859) 30,6 (756) 29,6 (731)

jun-13 80,3 (1.994) 32,1 (797) 32,5 (806) 30,6 (759)

jul-13 80,9 (2.002) 32,0 (793) 37,4 (925) 27,6 (683)

sep-13 77,2 (1.911) 32,5 (804) 37,0 (915) 28,2 (699)

oct-13 77,3 (1.921) 32,7 (815) 31,2 (776) 28,6 (711)

nov-13 77,7 (1.921) 31,1 (770) 31,8 (785) 29,7 (724)

dic-13 77,0 (1.899) 29,7 (733) 37,6 (927) 26,2 (647)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2013 (estudio 2.976), febrero 2013 (estudio 2.978), marzo 2013 (estudio 2.981), abril 2013 (estudio
2.984), mayo 2013 (estudio 2.987), junio 2013 (estudio 2.990), julio 2013 (estudio 2.993), septiembre 2013 (estudio 2.997), octubre 2013
(estudio 3.001), noviembre 2013 (estudio 3.005) y diciembre 2013 (estudio 3.008). 

Nota: Cuatro han sido los problemas que se han situado entre los tres más mencionados por los encuestados durante el año 2013.
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Primer problema: El paro
Segundo problema: Los problemas de índole económica
Tercer problema: La corrupción y el fraude
Tercer problema: Los políticos en general, los partidos políticos y la política

Problemas principales que existen actualmente en España


